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Installáció —
Ä bizottsági tagok nyilatkozata, Pongiáczot nem ösmerik el főispánnak.

A mai erőszakos installáció újabb 
dicsősége Abauj-Torna vármegyének. 
Nem akadt egyetlen egy Abaujme- 
gyében lakó bizottsági tag sem, aki 
megbontotta volna azt a szent szö­
vetséget, melyet a hazafiasság ho­
zott létre. Azt a szövetséget mely 
egy törzszsé tömöritette a törvényha­
tóság tagjait, hatalmas törzszsé mely- 
lyel nem bir az erőszak vihara. Ko­
médiának is unalmas, ami a vár­
megyeház közgyűlési termében tör­
tént. Törvény és jogi szempontból 
pedig egy bűnnel több, mely a kor­
mányt terheli. Abauj-Torna, dicsősé­
gén — örömmel szólunk folt
nem esett. Szakrajda ur, ez a hitele­
zők teréből kiváltott alak, nem e var­
megye lakosa többé. Abauji ember 
ily gyászos szerepre nem volt kap­
ható, bár mindenkép megkisérlették. 
Ha az összetartás továbbra is oly 
megbonthatatlan kapcsolatot alkot a 
megyeiek becsületes szivében, lelké­
ben, akkor ami győzelmünk napja 
nem sokára be fog következni.

V

Ködös, sötét téli reggelen ugyanaz a 
gyászos aktus, mint november 27-én. A 
vármegye tölgyfakapuját megkopogtatja a 
csendőrpuskatus s a törvény nevében feltü- 
zött szuronynyal bevonult két század csendőr.

Az államhatalmat bitorló kormány szo­
kott rendszere.

Törvényt idéznek, mikor törvénytelen­
séget csinálnak. Minden rend alapjára, a 
törvényre hivatkoznak, mikor az anarchia

rég legurította volna őket ez a rebellis had 
a Gellért-hegyről a Dunába.

Ha a király, az ehhez hasonló meséken el­
ámított király igazságos Mátyás módjára ma 
reggel a nép közé elegyedve, végig hallgatta 
volna a diskurziókat, bizonyára első lett 
volna, ki Barics százados kezéből kiragadja 
a kardot s harsány hangon, amint a hadúrhoz 
illik, vezényelt volna:

Kehrt euch! Das Gesetz, ich habe 
mich davon überzeugt, ist in den Händen 
meiner Regierung eine ungesetzliche Waffel 
die Quelle aller Ungesetzlichkeit geworden ! 
Ich befehle, dass ihr mich weiter nicht irre­
führet, und dass der Wille der Nation zur 
Geltung gelange !

Talán igy lett volna, mert megtudta 
volna a beszélgetésekből, hogy ez a magyar 
nép csupán azért nem ragad fegyvert, csu­
pán azért tartózkodik a vérontástól, a kul- 
turmegyékhez nem illő zavargásoktól, mert 
bízik alkotmányának mindenek fölött álló 
erejében, mert bízik, hogy a törvénykönyv 
a csendőrszuronynál erősebb hatalom, mert 
bízik abban a nagy ragyogó hajnalban, mi­
kor a sötétség patkányai elvakulva a tiszta 
fénytől, menekülnek odvak mélységébe, me­
nekülnek a csodás, a tündöklő virradás elől, 
mely egy nemzet győzelmi dicsfénye, a j tel­
jes népjogok pirkadása, az állami független­
ség nagy feltámadása lészen

A király azonban nem öltözik álruhába. 
Nem jön igazságokat hallgatni, hanem fo­
gadja az óhajtásokat, kik lakáj porban elé­
gedett népről beszélnek neki. És halad, vi­
szik tovább azon az utón, mely mind táv- 
volabb viszi őt gyászba borult magyar népe 
leikétől . . .

gyűlésen meg nem jelent. Ez okból Schmidt 
Dezső bizottsági tagot tb. főjegyzővé, kine­
vezi s megbízza a jegyzőkönyv elkészíté­
sével.

Schmidt Dezső az esküt erre leteszi.
Majd Pongrácz Ferenc gróf kijelenti, 

hogy egyébb tárgy nem lévén, a gyűlést be­
rekeszti s tekintettel arra, hogy e közgyü- 

I lés tárgya sürgős, azonnali hitelesítését a 
jegyzőkönyvnek elrendeli. A jegyzőkönyv 
hitelesítésére Schmidt Dezső és Szakrajda 

I József bizottsági tagokat küldi ki.
Ezzel a közgyűlést (!) berekeszti.

Abcug — kiürítés.

Amig Pongrácz szerepelt, az egész köz­
gyűlésen egy hang se hallatszott az ő sza- 

I ván kívül. Schmiedt esküje törte meg né­
hány pillanatra szavát. Mikor Pográcz ki­
felé indult a karzati közönség abcugolni 
kezdett. Úgy látszik, mégse voltak teljesen 
megbízható elemek. Pongrácz nyomban eré­
lyes lett. Szigorú hangon szólt a karzatra:

Ha a karzat nem viseli magát csen- 
I desen, elrendelem a kiüríttetését.

Erre elhallgattak. A karzat előtt 40 szu- 
ronyos csendőr állt. Könnyen megesik, hogy 
a főispán beváltja szavát s inkább elcsön- 
dssedtek. Elvégre a fegyver náluk volt.

A hitelesítés.

A két gyász alak, a minden csúfságon 
keresztül ment Schmiedt Dezső és Szakrajda 
József, akit ma reggel detektív fedezettel 
hoztak Budapestről s hárman is vigyáztak 
reá, hogy meg ne szökjék, vagy meg ne 
gondolja áruló szerepét, azután aláírta a 
jegyzőkönyvet. Pongrácz persze sietett, hogy 
azonnal barátságosan megrázza kezüket.

Ott marad.
I

Miután ez a tinóm aktus véget ért,
; Pongrácz Ferenc gróf szobájába vonult és
■ ott maradt titkárjával dolgozni! A kora reg­

geli órákban ugyanis fát hozattak, befütet-
■ ték a szobát, sőt a gróf polgári ruháját is 

elhozatta, hogy azután diszmagyarjából át- 
öltözködhessék.

Pongrác az eskületétel után már a vár- 
! megyeházán levő hivatali helyiségeket veszi 

igénybe s ott rendezkedik be állandó tartóz­
kodásra.

tüzcsóváját elvetik.
Azután ismét a törvényre hivatkozva 

lábbal tapodják a vármegye autonómiáját.
A pecsétet letépik, az ajtókat feltörik s min­
den zugot, lépcsőt, szobát elárasztanak csen­
dőrökkel.

Azután jön a királyra való hivatkozás. : 
A nagy adu. Ezt már a főispán vágja ki, 
bátran, büszkén. Hogyne, hiszen egv inté­
sét két század csendőr lesi. A király szeme 
nincs jelen Nem is volna tanácsos, ha úgy 
igazságos Mátyás módjára a nép közé ele­
gyedne, végig hallgatná a komédiát. Nem 
volna pedig tanácsos azok számára, akik 
félre vezetik, akik csöndes és nyugodt han­
gulatról tesznek neki jelentést, akik mellüket 
verik, hogy ez a nép elégedett, hiszen még 
vér se folyt. Hiszen még egy hazaárulót 
se kötöttek a lámpavasra 1 Hiszen csak tin­
tával hadakoznak, feliratot gyártanak, ki 
akarják maguknak erőszakolni a vezérszcrc- 
pet — törvénnyel 1 Törvénnyel, mely nekik j 
ad igazat, hiszen ha igazuk nem volna, már |

Pongrácz közgyűlése.
Egynegyed kilenc óra felé járt az idő, ' 

mikor a közgyűlési terembe nyíló főispán! ; 
lakás szárnyas ajtaja kitárult s belépett az ! 
ülésterembe Pongrácz Ferenc gróf, utána 
Schmiedt Dezső és Szakrajda József bizott­
sági tagok. A jelenlevő összes hírlapíróknak 
a főispáni szobában adtak asztalt, miután a 
közgyűlési terembe, vármegyei határozat ér­
telmében, idegenek számára, kik nem bizott­
sági tagok, a belépés tilos.

Pongrácz egyenesen az elnöki székhez 
lépett s fekete diszmagyarba öltözve, a kö­
vetkezőket mondotta:

— Miután konstatálom, hogy a köz­
gyűlés törvényesen (!) egybehivatott, a gyű­
lés ezennel megnyitom.

A tágas teremben a gróf harsány han­
gon, állva mondott néhány szavát visszhang 
veri vissza. Utána felolvassa a király kine­
vezési okmányát, mely szerint Abauj-Torna 
vármegye főispánjává kinevezte. Ennek 
alapján az esküt egy papírlapról olvasva 
elmondja. Az eskü jután constatálja, hogy 
a megyei jegyzői kar az 188(1. XXI 69. §. 
alapján kötelességét megszegte, mert a küz-

Az egyik becstelen.
Szakrajda József, nehány év előtt cs. 

és kir. főhadnagy volt a kassai 6. számú 
hadtest tüzérezredben. A hadsereg köteléké­
ből kilépett és györgyii birtokán gazdálko­
dott, különösen lókupeckedéssel foglalkozott. 
Szakrajda azonban tavaly tönkrement, a 
györgyii birtokot eladta és megmaradt va­
gyonával a pestmegyei Dunaharasztiba köl­
tözött, ahol földbérlő lett. Ez a körül-belül 40 
45 éves férfi volt az, aki vállalkozott arra, 
hogy a főispáni eskütételt lehetővé tegye.

Nehány perccel 8 óra előtt Farkas Gyula 
nagyszalánci földbirtokos a Főutcán talál­
kozott Szakrajdával, aki régi ismerőse. Meg­
szólította és megkérdezte, hogy mi járatban 
van, mert tudta, hogy a tönkrement ember 
mindenre képes. Szakrajda kitért a válasz 
elől és a megyeháza felé tartott, amelynek 
kapuját csendőrség és rendőrség egyesült 
erővel őrizte.

A megyeház előtt a megye és város 
előkelőségei nagy csoportokban állottak és 
a történendőkre vártak. Ott volt dr. Maiéter 
István, dr Halmos Károly, Puky Endre fő­
jegyző, Géczy és Jászay főszolgabirák, a
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megyei tisztviselői kar és számos bizottsági 
tag.

Ezen a csoporton át tört magának utat 
Szakrajda. Fölszólították, hogy ne menjen 
be. Szakrajda erre azt válaszolta:

Ha a megyeháza rám szakad és az i 
isten nyila belém csap, akkor is föl kell t 
mennem!

Azután gyorsan fölment.

Megverték Szakrajdát.
Az eskütétel után negyed 9 órakor j 

nagy tömeg állt a kapu előtt, amelynek kis 
kapuja nyitva volt. Belül természetesen csak 
úgy villogott a sok csendőrszurony.

Várakozásteljes morajlás zúgott végig a 
tömegen, mindenki csak Szakrajdát leste. 
Egyszerre Urbányi József joghallgató a 
kapu mellett elkiáltottja magát:

Szakrajda jön !
Abban a pillanatban szétváltak a kapu 

óriási szárnyajtói és szuronyerdő közepette 
100 főnyi csendőrtedezet mellett, lehorgasz- 
tott fűvel, amelyen a láthatatlan szégyen­
bélyeg izzóit, lépett ki Szakrajda. A tömeg 
erre elkeseredett, szenvedélyes kiáltásokba 
tört ki:

— Pfuj, eladta magát 1
— Szegyeid magad, gazember 1
— Becstelen fráter !
És alig tett Szakrajda néhány lépést, a 

csendőrök dacára minden oldalról megro­
hanták. Egy ismeretlen bundás ember hatal­
masan fejen ütötte, egy másik pedig oldalba 
rúgta, úgy, hogy egy csendőr felé tantoro­
don, aki felfogta.

Szuronyroham.
Mindez egy pillanat müve volt, mert 

Barics százados harsány hangon Szuronyt 
szegezz-t! parancsolt. A csendőrök a pa­
rancsra rohamlépésben szegezett szurony­
nyal támadták a tömegre. Csúnya, brutális 
jelenetek játszódtak le erre. Egy rendőr 
Gcczv Gyula szepsii főszolgabírónak a há­
tába szni ta a szuronyt és a kabát ját átlyu­
kasztotta. Szerencse, hogy az öreg ur gyor­
san hátrált, mert életébe kerülhetett volna a 
dolog. Szentimrey főorvost egy csendőr mel­
lének szegezett bajoncttel a falhoz lapította, 
egy csomó megyei tisztviselőt és úriembert 
pedig lelöktek es legázoltak a sárba. Így 
tisztították meg az utcát. Szakrajda eközben 
nyomtalanul eltűnt a Mihály-kápolna elé 
rendelt kocsin.

Kaffka Kassán.
A Napló a napokban egy budapesti 

táviratot közölt Kaffka aláírással, mely sze­
rint a vizsgálati rendszeréről hirherd minisz­
teri tanácsos hivatalában tartózkodik. Utána 
jártunk a dolognak s ma egész határozottan 
jelenthetjük, hogy ez a távirat arra volt 
szánva, hogy valószínűségét elfogadjuk s 
annak alapján eredeti és igaz hírünktől el­
térőiig közönségünket félrevezessük.

Ezt az eljárást, mely minden szónál 
világosabban jelenti a kormány taktikáját, a 
közönség elbírálására bízzuk. Kaffka László 
miniszteri tanácsos igenis Kassán van, első 
értesülésünket mindenben fen tartjuk. Kassán 
van és a Róka-utcán egy kivándorlási alkal­
mazottnál lakik. Hogy mi a célja, nem 
tudjuk, de mert oka van titkolódzói s a 
sötétben bujkálni, tiszta szándéka nem lehet.

Aljegyzőt keresnek.
A mai installáló közgyűlésre Pongrácz 

egy aljegyzőt is keresett. Úgy tudjuk, hogy 
többeknek pénzt és jó állást ígértek, ha a 
tb. aljegyzői kinevezést elfogadja. Kassán 
azonban senki sem akadt, aki a keritőknek 
felült volna.

A pesti urak.
Ma reggel a 7 óra 15 perckor érkező 

budapesti vonaton három „pesti ur“

kisérte Szakrajda Józsefet. Az egyik „ur“ 
Hatvani Károly volt kassai színigazgató, 
majd színész-korcsmáros, egy minden hájjal 
bekent finom alak. Most a kormány politi­
kai ügynöke s már Sátoraljaújhelyt is „ven­
dégszerepeit“ ebben a minőségben. Hatvani, 
aki beretvált arca, útközben fekete torzon- 
borz ál bajuszt ragasztott, hogy meg ne. is­
merjék. Ezek a hárman hozták Szakrajdát, 
akire már a vasútnál Fridrich és Wasser­
mann kassai detektívek s négy budapesti 
detektív vigyázott.

Hatvani szerepe.
Hatvani Károly már a múlt hét elején 

Kassán tartózkodott s mint a kormány vi- 
géce bizottsági tagokat igyekezett kapaci­
tálni. De az Abauj-Tornamegyében lakó bi­
zottsági tagok közül valamennyi ahol járha­
tott, kidobta.

Gyászlobogó.
Kilenc óra tájban Szabó Elemér jog­

hallgató a nyitott közgyűlési termen át ki­
ment a balkonra és a fekete gyászlobogót 
kitűzte. Az utcán álló sokaság erre óriási 
éljenzésben tört ki, amely csak akkor szűnt 
meg, amikor egy detektív bevonta a lobo­
gót. Az incidens után két csendőrt rendel­
tek ki a balkon őrizetére.

A zsidók nem installálnak.
Lélekemelő momentumról is tudunk be­

számolni. Megyei körökben az a hir terjedt 
el, hogy néhány zsidó vallásu bizottsági tag 
meg fog jelenni az installáción. A zsidó val- 
lasu bizottsági tagok erre szombaton érte­
kezletre gyűltek össze. Mintegy 30—40 bi­
zottsági tag jelent meg az értekezleten, a 
mely Schaffer Fábián elnöklete mellett egy 
hangú lelkesedéssel kimondta, hogy az 54 
izraelita vallásu bizottsági tag közül egy 
sem akad, aki a nemzeti ügy árulója lenne.
A mai közgyűlés fényesen dokumentálta 
ennek a határozatnak erkölcsi erejét.

A bizottsági tagok nyilatkozata.
Az installáció után a Kassán jelenlevő 

bizottsági tagok a következő nyilatkozatot 
adták ki:

Nyilatkozat.
Az 1886. évi XXL t.-c. 60. §-a értel­

mében a főispán a közgyűlés színe előtt es­
küt tenni tartozik.

A törvény szerint a köztisztviselő mind­
addig nem gyakorolhat jogérvényes hivatali 
teendőket, mig a hivatali esküt nem tette le.

Gróf Pongrácz Ferenc eskütétele előtt 
próbált hivatali teendőket teljesíteni, amenv- 
nyiben a mai napra saját személyében má­
sodszor is hitt össze közgyűlést eskütétele 
végett, holott csakis az alispán, illetőleg 
helyettese volt jogosítva törvényhatósági 
közgyűlést összehivn .

A gróf Pongrácz Ferenc által össze­
hitt közgyűlés tehát alapjában törvényelle­
nes ; tehát mindaz semmis, ami ezen az 
állítólagos közgyűlésen történt.

Úgy értesültünk, hogy ezen a törvény- 
ellenes, alapjában semmis közgyűlésen gróf 
Pongrácz Ferenc két egyén előtt esküt tett.

Ezen két egyén egyike Szakrayda Jó­
zsef az e vármegyében volt, minden ingat­
lan vagyonát még hónapok előtt eladta, a 
vármegye területéről elköltözött, bizottsági 
tagsági jogosultsága megszűnt s csak is az 
erkölcsi érzékét jellemzi, hogy vissza élt 
azon körülménnyel, hogy elnézésből már 
előzőleg nem töröltetett ki neve a bizottsági 
tagok jegyzékéből.

A másik egyén az a Schmidt Dezső 
tb. főszolgabíró, akit törvényes fegyelmi ha­
tósága állásától felfüggesztett, de akit a tény­
leges belügyminiszter erőszakosan, a törvé­
nyes fokozatos fegyelmi felebbezési hatóság 
teljes mellőzésével helyezett vissza hivata­
lába és akit a vármegye hazafias, becsüle­
tes tisztikara a maga kebeléből már előbb 
egyértelmüleg rekesztett ki. De ettől elte­
kintve és mindezen felül két tag nem köz­
gyűlés. Olyan összejövetel, amelyiken elnök

nincs, amelyen nincs az összegyülekezés 
első pillanatától kezdve eleve jogosult egyén, 
aki a történteket, mint eskü alatt szolgáló 
közeg, az események sorrendjében azonnal, 
tehát nem utólag," hitelesen följegyezze : bár­
mi lehet, csalt törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés nem.

Teljesen világos lévén, hogy az, ami 
Abauj-Torna vármegye székházában, az erő­
szakkal feltört közgyűlési teremben, csen­
dőrszuronyok fedezete alatt a mai napon 
történt, minden izében törvényellenes, ezen 
eseménynek bármily irányú joghatályát ta­
gadjuk, ezt az összejövetelt közgyűlésnek 
nem ösmerjük el és ünnepélyes óvást te­
szünk az ellen, hogy az az állítólag letett 
eskü jogilag létezőnek, jogszerű következ­
ményekkel bírónak, tehát Pgngrácz Ferenc 
gróf felesketett főispának tekintessék.

Kassán, 1905. december hó 4-én.
Bárczay Ferenc, Bárczay Gábor, Csorna 
József, Dobozy Pál, Farkas Gyula, Fekete 
Albert, gróf Forgách István, Frindt Antal, 
Gedeon Jenő, gróf Hadik János, Hammers­
berg László, Koczán György, Koos József, 
gróf Pálffy László, Pongrácz Jenő, báró 
Sardagna János, dr. Semsey László, Szeke­
res F. Ödön, Szentimrey Gyula, dr. Sze- 
pessy Zsigmond, Téglássy Ferenc, Téglássy 
József, Tomcskó Alajos Abauj-Torna tör­

vényhatósági bizottsági tagjai.

A szepesi főispán.
Dr. Neogrády Lajos szepcs vármegyei 

alispán, aki négy napig tartózkodott Buda­
pesten, tegnap visszaérkezett Lőcsére.

Az alispán egy iglói újságíró ama kér­
désére, hogy milyen intézkedést vett tervbe 
a belügyminiszter Szepesvármegyével szem­
ben, kijelentette, hogy az ő referálása csu­
pán a megye legutóbbi közgyűlésén történ­
tekre vonatkozott. Ezeket a belügyminiszter 
tudomásul vette, de a jövőben követendő 
eljárására egy szóval sem tért ki.

Az alispán kijelentette továbbá, hogy 
miután Csáky László gróf főispán lemon­
dása még nem vétetett tudomásul, az uj 
főispán kinevezésére vonatkozó összes kom­
binációk teljesen alaptalanok.

hírek.

Rémes halál.
Elpusztult a lángokban. —

Rémes eset történt nov. 29-ikén este 
Eperjes közelében fekvő Hura nevű pusz­
tán. Az eperjesi toronyőr a késő éjjeli órák­
ban tüzet jelzett. Egy csűr gvuladt ki a 
Hura-pusztán, s még mielőtt a tűzoltók ki­
vonultak volna a helyszínére, a csűr teljesen 
elhamvadt. A tűzoltók egyike a gullama- 
gasságu hamuban kotorászva, csákányával 
egy keményebb tárgyat érintett. Kihúzta a 
hamuból. Egy megszenesedett hulla volt. A 
tűzoltóság nyomban értesítette az esetről a 
rendőrséget.

Drozd Jánosnak hívják a szerencsétlen 
embert, ki a tűz áldozata lett.

Délben a szomszédok állítása szerint, 
nejével összeveszett, s elhagyta lakását.

I Egész délután kóborolt, este a csűrben húzta 
! meg magát. Unalmát úgy látszik pipázással 
j akarta elűzni s ez okozta vesztét. Rágyuj- 
j tott pipájára, lefeküdt a csűrbe és elaludt.
I A pipa pedig kiesett szájából, a tüztől lán- 
' got fogott a szalma s kigyuladt a csűr. A 
i szerencsétlen ember pedig benn égett. A 
i csűr Goldberger Salamon tulajdonát képezte,
: A szerencsétlenül járt ember földi-maradvá- 
1 nyait tegnap helyezték örök nyugalomra

Uj állami iskola megnyitása. A 
makoviczai járásban Kishely (Mesztiszkó) 
községben szervezett állami elemi iskola uj 

j épülete befejeztetvén, ezen iskola Mlinárcsik 
I János, a radácsi áll. el. iskolától áthelyezett 
: tanító vezetése alatt működését megkezdte.
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Kinevezés. A kassai Ítélőtábla el­
nöke Rimay László sátoraljaújhelyi lakos 
végzett joghallgatót a kassai Ítélőtábla terü­
letére díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

— Tornaverseny. A kassai Jogász 
Sport-Egylet holnap kedden, e hó 5-én este 
6 órakor tartja idei első nagyszabású házi 
tornaversenyét a főreáliskola tornatermében. 
A céllövőversenyt e hó 3-ről e hó 10-re 
halasztották el.

- Fényes Samu előadása. Fényes 
Samu dr. tegnap vasárnap délután 4 órakor 
folytatta népszerű előadó ciklusát a termé­
szettudományos világfelfogásról. A munkás­
ság, amely a famunkások szakszervezetének 
nagytermét (Fő-utca 00) ez alkalommal is 
zsúfolásig töltötte meg, zajos ovációban ré­
szesítette a modern tudományosság baj­
nokát.

Kassaiak Budapesten. A kassaiak 
és abauj-tornamegyeiek, akik Kassán végez­
ték a középiskolákat, december 2-án kört 
alakítottak Budapesten „Abauj Torna me­
gyeiek és kassaiak köre“ címmel. Céljuk az, 
hogy az irodalommal és tudománnyal fog­
lalkozzanak és a hazafias és társas szelle­
met, barátságot fenntartsák, fejlesszék. Né­
hány évvel ezelőtt volt már Budapesten a 
kassaiaknak ilyen társas körük, de rövid 
fennállás után feloszlott. Múlt év óta fára­
doznak már egyesek, hogy a kört megala­
kítsák, most már sikerült is létrehozni. Ed­
dig nyolcvanan Írták alá a belépési ivet. S 
ha nemcsak a főiskolai hallgatók érdeklőd­
nek s vesznek részt a kör életében, akkor úgy 
hisszük, sikerülni is fog a kört felvirágoztatni.

Mindenesetre örömmel üdvözölhetjük az 
uj kör alakulását, mely, ha teljesiti jelzett 
célját és hivatását, üdvös hatással lesz a 
fővárosban élő ifjak erkölcsi és szellemi fej 
lődésére. A vezetőség névsora után Ítélve a 
kör sikeres működése mintegy biztosítva 
van. Elnök rétháti Kővér Tibor, alelnök 
Hercz Ákos, titkár Vidor Miklós, főjegyző 
Spatz Ödön, aljegyző Bátor Pál, pénztáros 
Maurer Árpád, ellenőr Szőnyi Géza, ház­
nagy Salamon Géza és Schönwald Zsigmond

— Meglopott színigazgató. Miskolcról 
jelentik, hogy Bállá Kálmán színigazgatót 
tegnap délután meglopták. Valaki behatolt a 
lakásába és magához vette 1330 korona 
készpénzét és 600 korona értékű ékszerét. 
A rendőrség keresi a tolvajt.

Hohenlohe herceg újabb birtok­
vásárlása. Hohenlohe herceg a Tátrában 
egyre bővíti birtokait. Legújabban mint 
Iglóról táviratozzak — megvásárolta Mári- 
ássy földbirtokosnak nagykiterjedésü birto­
kát, Batizfalvát, 520,000 koronáért. Az erre 
vonatkozó szerződést ma irta alá Hohenlohe 
herceg az iglói királyi közjegyzőnél.

— Szocialista népgyülés. A kassai 
szociáldemokratapárt tegnap délelőtt 10 óra­
kor nem a színházban, hanem a színházi 
főbejárat előtti térségen tartotta népgyülését, 
mivel a tanács elutasító végzésére távirati­
lag történt felebbczésnek nem volt meg a 
kellő eredménye. Kristóffy elvtárs ugyanis 
nem küldte meg a feloldó rendeletet. Külön­
ben roppant szerencsés ötlet volt a szocia­
listák részéről, hogy a színház előtt rendez­
ték vasárnap délelőtt a népgyülést. A dél­
előtti korzó közönségei ugyanis kíváncsiság­
ból odavonzotta a szónokok messzehangzó 
öblös hangja. Tiz órakor, amikor Horváth 
Fiilöp a gyűlést megnyitotta, alig kétszáz 
szocialista lézengett a széles térségen. Meg­
választották elnöknek Preusz Mórt, aki meg­
nyitó beszédében kijelentette, hogy azokat a 
„rühes köly köket“, akik agyülést megmerik 
zavarni beletaszitják a közeli felásott vízve­
zetéki csatornába. Hasonló módon folytatta 
beszédét, amelynek végén kijelentette, hogy 
mindenkinek szólásjogát tisztelik, politikai 
ellenfelekkel szívesen vitatkoznak, de ha 
akad olyan népcsaló, aki a népjogok ellen 
merne beszélni, avval el fognak bánni.

A szives invitálás után a központból

leutazott Csizmadia Sándor és Jócsák Kál­
mán mondtak beszédet az általános válasz­
tói jog mellett. Ezalatt a tömeg mintegy 
1000 főre szaporodott, de alig egy ötöd­
része volt szocialista. A túlnyomó többség 
csöndes benső humorral hallgatta a koalíció 
elleni kirohanásokat és az éljenzés ennek 
következtében rendkívül gyönge volt. Miu­
tán Preusz egy határozati javaslatot fogad­
tatott el, déltájban a gyűlést berekesztette.

— Csődkérvény egy haladópárti kép­
viselő ellen. Demlcó Kálmán ellen aki tudva­
levőleg Nagymihályon január 26-án sze­
mérmetlen lélekvásárlással buktatta meg gr. 
Andrássy Tivadart, csűdkérvényt nyújtottak 
be a budapesti kereskedelmi törvényszéknél 
60 ezer korona erejéig. A dolog pikáns ol­
dala, hogy a kérelmezők a Demkó-párt fő­
emberei, akik annak idején a nagymihályi 
kereskedelmi és hitelbanknál 60 ezer korona 
erejéig váltót írtak alá Demkónak. Ez volt 
a választási költség. Ezek az urak most 
megelégelték a dicsőséget és a váltót bepe­
relték. de mivel Demkó, akinek ingóságai 
és képviselői fizetése többszörösen le van 
foglalva fizetni nem akart, csődöt kértek el­
lene. A bíróság Demkó kérelmére 30 nap­
pal elhalasztotta a tárgyalást. Ez magya­
rázza meg azt a nagy szeretetett, melyet 
Demkó mostanában hirtelen a haladópárt és 
Fejérváry-ékiránt mutat. Szóval közvetve meg 
fogjuk tudni azt is. mennyibe kerül Fejér- 
várynak Demkó haladópártisága.

Járványok. Kassa város területén 
a járványos gyermek betegségek, különö­
sen a difteritisz folyton terjedőben van. 
Eperjesről értesítenek, hogy ott veszedelmes 
vörhenyjárvány ütött ki, amely sok áldoza­
tot szed.

— Hasi-hagymáz Nagysároson. Nagy­
sárosról Írja tudósítónk, hogy ottan a hasi- 
hagymáz nagy mértékben szedi áldozatait.

— A mentők javára. A kassai önkén­
tes mentő és tűzoltóegyesület évek óta ön­
zetlen és közhasznú működést fejt ki. Az 
egylet azonban szegény, felszerelése hiányos, 
ekképen rászorul a nagyközönség támoga­
tására. A mentők ezért a következő meg­
szívlelendő felhívásban fordulnak a közön­
séghez : Öt év óta gyakorolja a kassai 
mentőegyesület nemes hivatását és a szá­
mok igazolják, hogy erre napról-napra foko­
zottabb szükség van. Ne feledje azonban a 
t. közönség, hogy ez az egylet csakis az 
emberbarátok önkéntes adományaira van 
utalva és gyógyszereit, valamint az első se­
gélynyújtáshoz szükséges egyéb kellékeket 
csakis az adományokból fedezi. Az 1901. 
évben kezdte meg működését az önkéntes 
mentőegyesület és abban az időben 48 eset­
ben tett mentési szolgálatot. Az 1902. évben 
már 496, 1903-ban 519, 1904-ben 553 és 
1905-ben december 11-ig 635 volt a men­
tési esetek száma. Mindenkit érhet baleset. 
Tisztelettel felkérünk mindenkit, aki áldásos 
intézményünk iránt jóakarattal viseltetik, 
hogy a vendéglőkben, kávéházakban és más 
nyilvános helyeken fölállított perselyeinkbe 
egyesületünk, illetve embertársaink javára 
akárminő csekély adományaikat bedobni 
szíveskedjenek. Kétszer ád, ki gyorsan ád 1

— Kassai művészek Eperjesen. Az 
eperjesi Széchcnyi-kör múltkori zeneestélyen 
három kassai művész fényes sikert aratott. 
Az eperjesi sajtó osztatlan elismeréssel adó­
zik Laub István és Balek Zoltán kassai ze­
nedéi tanároknak, akik művészi zongora 
játékukkal és tökéletes előadásukkal felejt­
hetetlen benyomást gyakoroltak az eperjesi 
közönségre. Laub, Chopin : F. dur keringő- 
jét Wagner, Liszt: „Tannhäuser“ bevonu­
lási áriát és Chopin: Minuten Walzerjét, 
Balek pedig Chopin-Sarasate: Nocturnejét 
és Wieniavszky: Souvenir de Moskouját 
játszotta. Diósi Nusi, a kassai nemzeti szín­
ház tagja a Lili-keringőt és Marthon : „Rózsa 
ha volnál ..." cimü dalát énekelte. Frene­
tikus tapsokat aratott, úgy hogy Marthon 
dalait a Csöppségből volt kénytelen még 
ráadásul elénekelni.

Vasárnapi hangulat. Nem hiába 
esett közel 1-je és vasárnap 1 Igen sokan 
voltak jó hangulatban s a rendőrségnek elég 
munkája akadt, hogy a csendháborítókat 
elcsendesitse. Bizony ideje már, ha az éjjeli 
nagyhangú alakokat kicsit rendreutasitják, 
mert tűrhetetlen az a sok éjjeli zaj és lárma.

Betörés. E hó 3-ára virradó éjjel 
Markovics Edének Deák Ferenc-utca 17. 
számú zárt üzletébe ismeretlen tettesek be­
hatoltak, valószínűleg álkulcs segélyével s 
onnan nagyobb mennyiségű, 10 és 20 fillé­
resekből álló pénzkészletet továbbá papir­
és ezüstpénzben mintegy 100 koronát ellop­
tak. A tettesek az utcai rollót és üzletajtót 
nyitották föl s onnan hatoltak be.

— Eltűnt asszony. Burger Lajos szabó 
iparos jelentést tett, hogy nov. 29-én neje, 
Jánoska Julia, a Vas-utca 5. sz. lakásáról 
eltávozott s azóta nem tért vissza. A rend­
őrség körözteti.

Megverték Wollmann helyett. Liszkay 
József ujhely polgár ugyancsak megjárta a 
minap. Olyan forma sárga bőrkabátban, a 
minőt Wollmann Kázmér, a hírhedt zem­
pléni installáló ur visel, hazafelé tartott az 
esti órákban. Az utcán ácsorgó tömeg Woll- 
mannak nézte és a legválogatlanabb szidal­
mak között rohanta meg és ütni-verni 
kezdte. Csak amikor már jól helybenhagy­
ták, derült ki a kellemetlen félreértés. Ujhe- 
lyen azóta senki sem mer sárga bőrkabátot 
fölvenni.

Hirdetések.
Január 1-tól egy 3 szoba, 
konyha, előszoba és mellék­
helyiségekből álló lakást a 

belvárosban keresek
Cim a kiadóhivatalba kéretik.

187. végr sz.
iuo:>. ~~

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1905. évi V. 1920. számú 
végzése folytán a Kassai jelzálogbank fel 
peres részére Thausz Elek és neje alpe­
resek ellen 400 kor. követelés s járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alpereseknél lefoglalt és 1152 kor. 
becsült ingóságokra a kassai kir. járásbíró­
ságnak 1905. V. 1920/2. számú végzésével 
az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi 
vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, Kassán Főutca 76 szám 
alatt leendő megtartása határidőül 1905. 
évi december hó 20-ik napján délelőtt 
11 Órája kit űzetik, a mikor a biróilag lefog­
lalt bútorok, s egyéb ingóságok a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre 
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak ’ogot, a mennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és az 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az ár­
verés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1905. évi dec. hó 1-én.
Véni«s Béla

kir. bírósági végrehajtó.
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Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget arról értesíteni, hogy szál­
lodánk borpincéjét, saját kezelésünk­
be vettük át és akként intézkedtünk 
hogy borkészletünk a közönség lep 
messzebb menő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés:
Fehér asztali

gr. Károlyi Imre termése
I íiter 72 fillér.

Egri siller
dr. Kállay Zoltán főispán termése j

I liter 72 fillér.
Tisztelettel

Schalkház nagyszálló r. t. 
igazgatósága.

Két középiskolát végzett 14 éves i
fink tanulókul

t t T I + I

felvétetnek VITÉZ A. ut. könyvnyom­
dájában Kassa, Kossuth Lajos-u 16.

XXXXXXXIXIXIXXXXXX
A kukorica utcán 2. szám alatti

szabad kézből eladó.
Bővebbet CSERNECZKY BÉLÁNÁL 

Sörház-utca 4. a.

xxxxxxixisexxxxxxx

Vendéglő'-Me
Van szerencsém a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy

a lőcsei házbari levő 
Polgári veii(leől(|

és

éttermet átvettem.
Törekvésem, hogy elsőrangú kony­

hát nyújtsak a közönségnek, valamint 
kitűnő tiszta asztali borokat és friss 
csapolásban Dreher-féle kőbányai 
sört. Szolid árak, előzékeny kiszolgá­
lás. Színház után jó vacsora.

Pranger Tános
vendéglős

Lőcsei ház, a színházzal szemközt

2? APLO

Van szerencsém a n. é. közönVan szerencsém a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy Her- 
diczky János úr ezidei bor­
termését megvettem s ezen 

kiváló termést

literenkint 50 kr.-ért
bocsátom a fogyasztóközön­
ség rendelkezésére. Azonkí­
vül kiváló érmelléki boromat
5 liter vételnél
30 krajcárén!
adom. Boraim valódiságá­

ért kezességet vállalok.
Tisztelettel

Nágei Adolf
központi szálloda és vendéglő.

8
Eg-jy ssszép, nagy

emeletes sarokház
a város legszebb pontján szép 
tiszta, fákkal beültetett udvarral

szabad kézből eladó.
Ügynökök 'kizárva.

! Bővebbet a kiadóhivatalban.

TITKOS
betegségek ellen a legjobb 

szer a 
„THIAS.“

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEGŐ és 
HlRCZ urak gyógyszertárában. Kassa, Fö-utca 13. 
sz. t ltok artás mellett küldi a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza Szentimrén

December 5

Egy csinosan bútorozott szoba,
esetleg teljes ellátással — kiadó. 
Bővebbet Franciskánus-utca 2. sz. a

Takarítónőt
keresek

Fő utca 30. II. emelet, 3-ik ajtó

Lukaszewski és Társa
„ZSÓFI A“

miseruhák és egyházi szerek r*ktára

Kassa, Kossuth L.-utca 20.
Van szerencsénk tisztelettel tudomására 

adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmék­
ben és művészi hímzésekben gazdagon ki­
egészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba. Antipedes, Apparamen- 
tum Missae cum 5 appertinentiis 
minden egyházi színben 15 forinttól 
fölfelé. — Birettum, Bursa, Berlo- 
que, Ciborium-köpeny. Dalma- 
tica ornata, egyházi lobogók és 
templomi zászlók minden színben. 
Humeral, imakönyv olvasójel, La­
vabo, mennyezetek, miseszolgaru- 
hák, oltárteritők, oltárvánkosok, 
Palla, Pluviale és stóla az összes 
szükséges templomi színekben 25 fo- 
rinttoli arban. Purificatorok, Po­
chette, Stóla, zászlóhimlzések, Ve­
lum és Umbraculum va amint zász­
lószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges 
összes miseruhákat, mint Felout 28 forint­
tól fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el 
templomi ércárukra és a legolcsóbb áron 
szállítjuk azokat. Régi miseruhákat javí­
tás végett elfogadunk, úgymint régi hímzé­
seket selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kívánatra árukat kiválasztás végett franco 
küldünk, a szin és az ár közlése után. Az 
eddig irántunk nyilvánult bizalomért a leg­
szívesebb köszönetünket fejezzük ki és ipari 

; vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk
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SZAIi. ZÁRT HUTORKDCSIKBAX

U.ÜGÄFS GYULA
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Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITFZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905


